

文明新风尚 中秋乐融融

翔安区2022“我们的节日·中秋”主题活动9日在闽篮城市广场举行

晨报记者 陈晓青
通讯员 童心悦 林洋

“我们新圩是新区，村村公路直通，家家户户很富裕，要玩要玩样样有。”“车鼓公”和“车鼓婆”带来诙谐幽默的表演节目《车鼓弄》，让台下观众大饱眼福……9月9日下午，翔安区2022“我们的节日·中秋”主题活动在闽篮城市广场举行，除了像《车鼓弄》这样有趣的民俗表演吸引不少群众驻足外，舞台两侧的游园猜谜和节日市集活动现场同样人头攒动。

此次活动由中共厦门市委文明办指导，翔安区委宣传部、翔安区新时代文明实践中心主办，以“喜迎中秋”为主题，通过节日市集、游园猜谜、歌舞小品、文化展演、群众互动等丰富多彩的活动形式，让市民感受中秋节日的丰富内涵，领略优秀传统文化的独特魅力，弘扬文明新风，现场可谓其乐融融。

丰富活动传递喜悦

记者在活动现场看到，舞台上，头戴草箍、上身裸露、赤足而行的汉子们闻乐起舞，带来拍胸舞《丰收锣鼓》，以古朴、诙谐、欢快的舞蹈动作，一下子就将观众的视线牢牢抓住，有些观众还随着节奏拍起手来；翔安新圩嫂合唱团为大家送上闽南话说唱节目《咱兜闽南》；民乐合奏《翔安人民庆丰收》等节目同样精彩……文明创建知识问答则在节目间隙穿插进行。

记者注意到，舞台右侧还设有猜灯谜等传统娱乐项目，大家纷纷开动脑筋，抢答灯谜，答对了就能领取小礼品。张女士抱着未周岁的孩子，在老公和婆婆的陪伴下，一家人驻足于一盏盏花

灯前，一起猜灯谜。张女士告诉记者，他们来自泉州，这是他们一家人第一次在翔安过中秋。她觉得，猜灯谜活动既具娱乐性，又有知识性，大家一起重温中国文字美好的同时，还能欣赏美丽的花灯秀，领会到中华民族传统节日的文化内涵，希望以后能多多举办这种活动。

“无博饼，不中秋。”现场的免费博饼区前，一些市民排起了长队，准备博饼试手气，“听说博中状元的人，一年运气总是会特别好”。台上民俗节目轮番上演，台下则不停传来叮叮当当的骰子声，一起营造了浓厚的节日氛围，让现场市民感受到中秋佳节带来的喜悦。

亲身体验月饼制作

“这是我第一次自己做月饼，好好玩，回家后我要给妈妈尝尝。”6岁的林黄翔小朋友在胡老三食品公司工作人员的指导下，自己做了一个莲蓉月饼，他的爸爸则在一旁拍照留念。

搓面团、搓馅料、压模印……记者看到，当天，不少住在金海街道鼓岩社区的居民，都到活动现场的手工月饼制作区体验了一把月饼DIY。“在这里跟大家一起做月饼，之前没有体验过，我觉得很有意思，热热闹闹回去还能和家人一起赏月品尝。”宋阿姨和李阿姨是住在同一个小区的邻居，他们相约来此亲手做月饼。看到一个漂亮的月饼从自己手中诞生时，宋阿姨和李阿姨感到既高兴又满足。



相关新闻

今年9月10日，中秋节难得地邂逅了教师节。连日来，翔安区各镇街、文明单位、中小学校、村居等开展了20多场形式多样的“我们的节日·中秋”系列主题活动，为老师、亲人们送上美好的节日祝福。

记者 陈晓青

笔墨传情 描绘中秋美

为了传承中华民族优良传统，品味中华文化独特魅力，9月10日，大嶝街道新时代文明实践所携手九个社区新时代文明实践站，共同开展“爱在中秋，感恩师长”活动，旨在激发学生对祖国、对亲人、对教师的感恩之情，也为家人和老师送上最真挚的祝福。

本次活动分为观看视频、学习绘画、录制祝福视频三个环节，以群众喜闻乐见的方式庆祝中秋佳节，唱响“我们的节日”主题。

活动中，老师带着孩子们徜徉在笔墨书香之中，不一会儿，圆圆的月亮、红色的灯笼……就在小朋友的笔下出现了。这一幅幅极富感染力和生命力的书画作品，是现场孩子们为老师、亲人们送上的最好的节日祝福。

喜迎中秋 巧手做花灯

中秋节是团圆的节日，而圆圆的花灯象征着团圆。9月7日上午，翔安浦西社区新时代文明实践站组织社区老年人参加了“花灯邀明月·欢乐迎中秋”活动。

得知有此活动，当天，老人们纷纷提前来到社区二楼多功能室的活动现场。志愿者为每位老人发放一盒灯笼制作材料，老人则按照志愿者演示的步骤，一步步将零散的材料组装起来。遇到问题时，他们会踊跃举手，请教在场的志愿者。

制作过程中，老人们像返老还童般，玩得不亦乐乎。“我的做好啦，你们看看好看吗？”不一会儿，老人们纷纷展示着自己亲手制作的精美花灯，脸上无不洋溢着快乐的笑容，花灯上的玉兔和平安喜乐的图案格外应景。

社区博饼 共叙邻里情

一句“中秋节快乐”，送去真诚祝福；一场博饼活动，带来欢声笑语……为丰富社区精神文明建设，营造欢乐祥和的社区氛围，共叙邻里情，9月9日，民安街道新时代文明实践所携手内垵社区新时代文明实践站，于内垵社区开展“中秋齐团聚，博饼共团圆”主题活动。此次活动共吸引50余位居民朋友参与，现场到处洋溢着欢乐喜庆的气氛。

活动现场，志愿者们先向居民们分享了一些中秋民俗知识，大家听得津津有味。接着，在博饼环节，伴随骰子与大碗清脆的撞击声，居民的呐喊声也此起彼伏。经过一番紧张激烈的比拼，居民们收获了不少“战利品”，满心欢喜地回家了。



翔安许厝民乐团带来合奏《翔安人民庆丰收》。



↑《车鼓弄》民俗表演诙谐幽默。

↑市民在现场体验手工做月饼。

↑拍胸舞民俗表演传递节日喜悦。

本版图片 林木阳 摄

